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Informace pro občany v souvislosti s pandemií COVID-19

Vážení spoluobčané,

v souvislosti se současnou kritickou situací vyvolanou pandemií způsobenou virem SARS-CoV-2 nabízíme seniorům a osobám, které se dostaly do karantény, či trpí dlouhodobou nemocí, možnost zprostředkování donášky základních potravin, drogistického zboží a léků. V případě, že tuto službu nemůže zajistit rodina, volejte OÚ Křenovice tel. č. 544 223 119 v pracovních dnech od 8.00 do 11.00 hodin. Žádáme občany, aby tuto službu nezneužívali a využili ji pouze v případě nejvyšší nouze.
V případě, že máte zájem poskytnout někomu dobrovolnickou pomoc, např. nákup, hlídání dětí kontaktujte obecní úřad nebo napište na adresu: bezpecnost@obec-krenovice.cz.

Řada lidí v republice nabízí pomoc například s šitím ústenek (roušek na ústa). Tímto žádáme dobrovolníky, kteří jsou ochotni ušít a věnovat roušky svým spoluobčanům, aby tak učinili. Pokud budete mít roušek víc, můžete je předat na obecní úřad. Úřad zajistí jejich distribuci lidem, kteří roušky potřebují.
Praktická lékařka MUDr. Hana Svobodová hledá dobrovolníka se zkušeností s prací ve zdravotnictví na administrativní činnosti v její ambulanci, kterých v souvislosti s pandemií přibylo. Máte-li možnost a chuť pomoct, kontaktujte ji. 
V případě změn a nových informací Vás budeme neprodleně informovat. 
V neposlední řadě důrazně vyzýváme k dodržování pravidel karantény, která byla nyní vyhlášena.
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